11.并列关系·微练习

1．1952年到1964年，苏联政府收购谷物的平均价格指数提高了7．48倍，收购畜产品的价格指数提高了15．69倍。这是
A．推行农业集体化导致的变化         B．适应“加速发展战略”的需要

C．应对世界农产品价格波动的措施     D．调整农业政策的结果 

2．1892年，维新思想家宋恕提出“欲更官制、设议院、改试令，必自易西服始”。康有为在奏议中也不止一次提及“易服”。维新派如此重视易服的主要原因是

A．改制中易服更易推行      
B．意在营造改制的社会氛围

C．中国需改变对外形象       
D．长袍马褂代表了守旧势力

3．十月革命后，孙中山一面强调“以俄为师”，一面强调“不可学俄人之焦头烂额也”。据此可知孙中山主张

A．借鉴代议制度，摒弃党国体制

B．发展私人资本，预防国家资本垄断

C．学习苏俄革命精神，不采用苏维埃制度

D．推动土地革命，实现“耕者有其田”

参考答案

1.D。 A项错误，农业集体化是为了适应工业化的需要，导致农产品价格极低。B项错误，时间不符，加速战略出现于戈尔巴乔夫当政时期，80年代。C项错误，世界农产品价格会有波动，但是不可能影响如此之裂。D项正确，这一时间段属于戈尔巴乔夫当政时期，他对农业政策进行了调整，提高了农产品的收购价格，直接导致了农产品的平均价格指数的提高。

2.C。服饰是社会心理的最外层的表现。社会意识反作用于社会存在。服饰的改变能为改变人们深层次的社会心理创造条件，进而为改革创造了良好的社会氛围。A项错误，要改变人们的传统的穿着习惯是一个十分困难的过程。C项属于偷换论题，依据材料，改变服饰服务于政治改革，而非为了改变国际形象。D项错误，服饰是社会心理的直接体现，但不能简单地与政治态度等同起来，这一选项无疑把复杂问题简单化。

3. 题干是一个并列关系的复句，两个分句总的意思是有限度地学习俄国。A项错误，孙中山借鉴的是苏俄的革命精神，代议制度指的是西方的民主制度，张冠李戴；B项与苏俄的社会主义制度背道而驰，未能体现 “以俄为师”；C项正确；D项与“不可学俄人之焦头烂额”主张不符。故选C。

